
ATA Nº 1.699, fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da centésima décima primeira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antônio Olinto, 
realizada às dezenove horas do dia vinte e três de setembro de dois mil e quinze. Segundo 
Período Legislativo. Segundo Semestre. Décima terceira Legislatura. 
Presidente: AMARILDO STAVACZ 
Secretário: WILSON NAPOLEÃO GUENZE 
Com a ausência do Vereador João Issacard Borba, conforme assinaturas no livro de presença. 
Cumprimentando os Vereadores e ao público presente, o Presidente declarou aberta a centésima 
décima primeira sessão da legislatura 2013/2016, solicitou ao Secretário que procedesse a leitura 
da ata nº 1.698. Requerimento verbal realizada pelo Vereador Rinaldo Antonio Pelegrino, 
solicitando a dispensa da leitura da Ata 1698. Não havendo objeções, o Requerimento foi 
aprovado.  Após leitura integral o presidente pronunciou: - Senhores Vereadores, está em 
discussão a Ata nº 1.698. Não havendo manifestações para a retificação, a ATA Nº 1.698 foi 
APROVADA. Na leitura das correspondências e Expedientes do Dia constou-se: Ofício nº 
162/2015 da Prefeitura Municipal de Antonio Olinto. Posteriormente, passou-se à deliberação de 
matérias na Ordem do Dia 
 Indicação nº 35/2015 de autoria do Vereador Rinaldo Antonio Pelegrino, o qual solicita que o 
Poder Executivo, através da Secretaria de Obras, providencie a cobertura do ponto de ônibus 
escolar localizado próximo à propriedade do senhor Marinaldo Lemes na localidade de Água 
Amarela de Meio. Após o Presidente colocou em discussão a Indicação 35/2015. 
VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: obrigado senhor Presidente, nobres Vereadores, 
público presente, esse ponto é antigo, construído todo em madeira e ele apodreceu, os pé direitos 
caíram, é necessário uma reforma ou então a construção de um ponto novo para maior conforto 
das crianças que lá esperam o ônibus. Seria isso senhor Presidente. 
Após explanação o Presidente acatou a Indicação 35/2015 e encaminhou ao Executivo para 
providências. Não havendo matérias para deliberação, o Presidente concedeu a palavra franca aos 
Vereadores.   
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: senhor Presidente, quero cumprimentar os 

nobres Vereadores e o público presente. Na sessão passada fiz uma Indicação sobre o transporte 

escolar da Água Amarela de Cima, inclusive estava presente a Secretária de Educação, pedi que 

me enviasse uma resposta por escrito do que seria feito e até agora não recebi nada. Peço, 

Presidente, que entrem em contato com o pessoal do Departamento e até mesmo com o 

Executivo para haja uma resposta, vou esperar até a sessão que vem e se não houver nenhuma 

resposta vou tomar uma atitude um pouco mais drástica; vou ter que procurar a Promotora e daí 

o Executivo que se resolva. Não é possível que com tanta demagogia que se faz aqui dentro do 

Município falando da Educação e nossos alunos da Água Amarela de Cima sofrendo com esse 

problema de transporte. Conversei com as mães que me procuraram semana passada e elas me 

relataram que trocaram o ônibus e colocaram um pior do que o que estava, disseram que nem 

assento tem. E o ônibus que estava acabei encontrando ele na sexta-feira passada fazendo a linha 

da Água Amarela de Baixo, um ônibus totalmente deteriorado com condições precárias até 

mesmo para andar nas nossas BRs. Então vou esperar até a semana que vem e se não tiver 

nenhuma resposta vou procurar a Promotora e o Executivo que se resolva, para pararem com essa 

demagogia de dizer que está tudo mil maravilhas dentro de nosso Município, sabemos que não 

está. Para quem tem  um milhão e oitocentos mil para gastar na construção de uma prefeitura, 

deve ter no mínimo recursos destinados para o transporte escolar, que é direito assegurado por 

Lei, para todos os nossos alunos. Quero comentar também sobre a LDO, sou presidente da 

Comissão de Finanças, pedi um prazo maior para dar o Parecer, vamos conversar com os 

Vereadores que fazem parte da Comissão  - o Valdir e João Issacard  - para ver o que a gente vai 



fazer, ver se cabe algumas Emendas na LDO, pedimos um prazo maior por isso que não deu 

entrada nessa Sessão. No mais seria isso, agradecer a presença de todos, boa noite. 

VEREADOR DEOMAR LEMES MACHADO DE OLIVEIRA: não vou fazer uso da palavra senhor 

Presidente. 

VEREADOR ANTONIO DIRCEU DA SILVA: obrigado senhor Presidente, quero parabenizar o 

Prefeito pelo empedramento na comunidade do Vereador Jurandir, fui convidado para ir lá na 

semana passada. Quero parabenizar você, Vereador Jurandir, pela festa que foi muito bem 

organizada. Quero agradecer a presença de todos. Seria isso, muito obrigado. 

VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: obrigado senhor Presidente, quero dizer que chegou o Ofício da 

Secretaria de Desenvolvimento Urbano a respeito da Moção que o Jurandir organizou, e eles 

encaminharam esse Ofício para a Secretaria do Governador, o Ofício SEDU0445 de 16 de setembro 

de 2015 que diz: senhora Secretária, tomamos a liberdade de encaminhar para análise e avaliação 

de Vossa Excelência, em face da competência, o Processo em referência recebido na SEDU em 

09/09/2015 mediante o qual o Presidente do Legislativo Municipal de Antônio Olinto remete 

Moção aprovada em Sessão Ordinária do dia 08/11/2015, que solicita o apoio das autoridades 

para viabilização da manutenção das Casas Familiares Rurais do Paraná, na certeza que Vossa 

Excelência dará atenção especial ao pedido antecipamos nossos agradecimentos. Atenciosamente 

Carlos Roberto Massa Junior – Secretário de Estado do Paraná Cidade. Fico contente com essas 

repostas porque não sei se vai ser feito alguma coisa – isso não tem como a gente saber – mas 

pelo menos estão sabendo e dando uma resposta. 

PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ (em aparte): a questão da Casa Familiar Rural parece que foi 

resolvido em São Mateus, segundo o que Enéas postou, a Prefeitura vai custear as despesas e não 

vai fechar, pelo que eu li e estou sabendo vai dar tudo certo. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES (em aparte): não, desde o início dessa informação que o 

Governo repassou que cortaria recursos das Casas Familiares Rurais a Prefeitura de São Mateus do 

Sul se disponibilizou a manter a Casa, mas não só a questão da Prefeitura querer; ela tem que 

poder e mesmo assim ela precisa da parceira do Governo do Estado, ela tem que ter parceira com 

um Colégio Estadual para que os diplomas dos alunos tenham validade, então não basta apenas a 

boa vontade do Prefeito Ledur que isso ele já demonstrou desde o primeiro dia, mas a Casa 

Familiar Rural precisa do convênio com o Governo do Estado, e esse convênio é que esta difícil 

para sair. 

VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: mas ele é um Colégio Estadual? Quem paga os professores? 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES (em aparte): tem professoras que a Prefeitura paga e 

existe a parceria com a entidade ARCAFAR, e pelo que parece a briga está entre o Governo do 

Estado e ARCAFAR por questões de valores repassados. Mas Vereador Valdir, realmente está no 

face do Vereador Enéas de São Mateus esta postagem: “recebi uma grande notícia hoje, durante a 

audiência sobre o gasoduto, o Presidente da AMSULPAR Antonio Luiz Szaykoski, o Governo do  

Estado voltou atrás e manterá os professores  e a Proposta Pedagógica das Casas Familiares 

Rurais, nosso Prefeito assumirá as demais despesas e a Casa Familiar Rural continuará 

funcionando em nosso Município.” Então a informação procede: o Governo voltou atrás e 

manterá o convênio com a Casa Familiar Rural. Eu acho que é uma vitória nossa,  porque todo 

mundo correu atrás: foi feito Moção, todos assinaram, foi encaminhado para deputados e outras 

autoridades. Todo mundo correu atrás, se dedicou e deu resultado, a iniciativa foi de São Mateus 

mas outras Câmaras e Prefeituras se mobilizaram e a pressão chegou no Governador e deu 

resultado. Eu acho que a Câmara de Antônio Olinto e demais Câmaras da AMSULPAR e a Câmara 

de São João do Triunfo estão de parabéns! 



VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: que bom que é um problema que já foi resolvido, eu fico 

contente. Gostaria de comentar sobre o Projeto que chegou hoje, que está criando uma 

Associação para o Grupo Jetiá, achei importante, eu acompanho e assisto as apresentações do 

Grupo e eles fazem um trabalho bacana com as crianças, e se tornando uma Associação tem a 

questão da legalidade de repasses para eles, vai se tornar viável e se torna muito mais fácil eles 

conseguirem uma ajuda na parte financeira. Vamos dar uma olhada no Projeto. Quero agradecer o 

Vereador Jurandir pela boa recepção na festa do Bingão do Milão, foi uma festa grande e muito 

bem organizada, estão de parabéns. No mais agradecer a presença de todos. Seria isso Presidente. 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: obrigado senhor Presidente, nobres Vereadores, 
público presente quero comentar a respeito da Casa Familiar Rural, semana passada o Prefeito 
Fábio também esteve em Curitiba falando sobre esse assunto e que boa essa notícia que a Casa 
Familiar Rural não vai fechar as portas, corremos atrás e conseguimos essa vitória, nós não mas o 
povo e os alunos que precisam dela. Quero deixar o voto de pesar à família Augustiniak, a família 
sofreu um grave acidente em Curitiba nesse final de semana onde faleceu um menino e seu pai, 
deixar o meu pesar. Deixar o meu apoio e parabéns à Policia Militar que apesar de todas as 
dificuldades que estão passando com a falta de verbas, viaturas, realizam um ótimo trabalho. 
Lembro que no início do nosso mandato fomos eu o Vereador Jurandir, Vereador Amarildo e o 
Presidente Eduardo na Secretaria de Segurança para pedir o remanejamento de uma viatura para 
o nosso Polícia e conseguimos, e pelo que sei essa viatura não está mais aqui pois foi para São 
João do Triunfo, pois não havia uma viatura lá para dar suporte. Na quinta para sexta-feira houve 
um delito na minha comunidade e prontamente a Polícia lá estava e acionou a Polícia da Lapa e 
São Mateus do Sul e acabaram prendendo os infratores. Então parabéns a nossa Polícia que 
apesar de todas as dificuldades faz um trabalho com profissionalismo em prol do cidadão. 
Parabéns à Policia Militar e à Polícia Civil. Quero parabenizar o Vereador Jurandir e a diretoria da 
comunidade do Imbuial pela festa do último domingo, fomos bem recebidos e quero convidar a 
todos para festa no próximo dia quatro na comunidade do Posto Train, haverá churrasco, bingo e 
outras atividades. Soube através de uma rede social que São Mateus do Sul se destacou no cenário 
nacional por ser a décima sétima cidade melhor para se viver num ranking de Municípios com 
menos de cinquenta mil habitantes, levantamento feito pela revista Istoé considerando mais de 
duzentos itens, então parabéns a São Mateus do Sul. Recentemente o nosso Município também se 
destacou no cenário estadual ficando entre as dez melhores do Paraná, isso é sinal que as coisas 
estão dando certo. No mais agradecer a presença de todos e desejar boa noite. 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: obrigado senhor Presidente, boa noite a todos, queria 
fazer um comentário, palavras do Prefeito Fábio, ele vai fazer a compra de um ônibus para o 
transporte dos alunos da Faculdade, está colocando em licitação e vai ser um grande benefício 
para o pessoal, não sei quanto cada aluno paga, mas acho que é torno de trezentos e 
quatrocentos reais, esse ônibus vai ser de graça e vai gerar a possibilidade de pessoas de menor 
poder aquisitivo poder cursar uma faculdade, então está de parabéns o Prefeito se fizer isso, 
palavras dele que disse que vai fazer a licitação, vai fortalecer o Município porque os jovens daqui 
fazem a faculdade e saem fora, mas fazendo uma faculdade podem ter um futuro promissor. 
Queria agradecer a presença de todos. Seria isso 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: obrigado senhor Presidente, só gostaria de agradecer o 
público presente e agradecer a presença dos Vereadores que estiveram na festa: Deomar, Antônio 
Dirceu, Valdir, Rinaldo, a nossa Secretaria Juraci, o Tico, Gilmar, Fabiano. Obrigado pela presença, 
os que não puderam estar presentes na próxima estarão, só tenho que agradecer em nome de 
toda a diretoria. Deixar o meu voto de pesar à família Augustiniak pela tragédia ocorrida em 
Curitiba. No mais agradeço a presença de todos. Seria isso Presidente. 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES (em aparte): é realmente importante se o Prefeito fizer a 
compra desse ônibus, desde que seja um ônibus em excelentes condições, deve ser um ônibus 
novo, né? 



VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE (em aparte): o ônibus é melhor do que este que está 
fazendo o transporte, acho que o ônibus é 2002 mas é melhor que esse, que deve ser 1999 ou 
2000. 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: mas a questão que me chamou a atenção é a questão 
de como subiu porque eu quando sai era em torno de cento e quarenta reais, e acho que deve 
estar em torno de trezentos reais hoje. Não sei se é questão de convênio, mas subiu bastante, 
trezentos reais dependendo do curso dá para pagar metade da mensalidade. Eu acho importante 
que tenha um ônibus e que seja um ônibus com qualidade e ajude os nossos alunos. 
VEREADOR AMARILDO STAVACZ: quero pedir desculpas pois não pude participar da festa por 
motivos pessoais. Quero comentar sobre a Audiência Pública ocorrida hoje onde foram 
apresentadas as contas da Prefeitura, Saúde e Câmara Municipal, foram feitas as prestações de 
conta do quadrimestre, a Secretária de Saúde comentou que as despesas estão aumentando pois 
houve aumento da população atendida, mas estão conseguindo fazer um bom trabalho. Quero 
comentar sobre a homenagem feita ao Vereador Ludwig da Alemanha, parente do senhor 
Homero, ele mandou um abraço através do seu Homero a todos os Vereadores de Antônio Olinto 
que o homenagearam através de uma singela homenagem. Agradeço ao seu Homero por levar a 
nossa homenagem 
Por fim, o excelentíssimo senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada 
a sessão marcando a próxima sessão ordinária para o dia trinta de setembro de dois mil e quinze 
às dezenove horas.  
 




